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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA 1 

BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO NOVO (CBH - RIO NOVO), 2 

REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE 3 

DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS, NO CRAS, EM ICONHA/ES, 4 

com a presença dos MEMBROS TITULARES: Luana Salvador (Prefeitura 5 

Municipal de Rio Novo do Sul), Karla Volponi Fornaciari (Prefeitura 6 

Municipal de Iconha), Paulo Sérgio Marion Guio (Incaper – Piúma), Regina 7 

de Marchi Lyra Oliveira (Ifes – Piúma), Júlio Glauco Pontes da Silva (Saae 8 

– Itapemirim), Liezer Guarnier Fim (Cesan – Piúma/Rio Novo do Sul), 9 

Octacílio Geraldo do Carmo Filho (ONG Caminhadas e Trilhas – Preserve), 10 

Wedson de Souza Menegardo (Ascosv); MEMBROS SUPLENTES: Marino 11 

Salgarello Coelho (Idaf – Rio Novo do Sul), Marcia Raposo dos Santos 12 

(representando o Sr. Tiago Faria Leal – Prefeitura de Itapemirim); 13 

REPRESENTANTE DA AGERH: Felipe Dutra Brandão; e visitantes, 14 

conforme se verifica pelas assinaturas na lista de presença anexa. O 15 

Presidente, Sr. Júlio Glauco Pontes da Silva, iniciou a reunião, dando as 16 

boas vindas, agradeceu a presença de todos e o apoio da AGERH, 17 

apresentando, em seguida, a ordem do dia. 1 – Abertura e verificação de 18 

quórum. O Presidente constatou que havia quórum para a realização da 19 

reunião. 2 – Aprovação da ata da reunião anterior. A Plenária aprovou a 20 

ata encaminhada por e-mail para os membros, referente a Décima 21 

Segunda Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e dois de novembro do 22 

ano de dois mil e dezessete. 3 – Aprovação do Calendário de Reuniões 23 

2018. A Plenária aprovou o Calendário de Reuniões para o ano de 2018, 24 

apresentado pelo Presidente. 4 – Aprovação do Plano de Trabalho 2018. 25 

A Plenária aprovou o Plano de Trabalho para o ano de 2018, apresentado 26 

pelo Presidente. 5 – Aprovação do Relatório de Atividades 2017. A 27 

Plenária aprovou o Relatório de Atividades do ano de 2017, apresentado 28 

pelo Presidente. 6 – Relato da participação no ENCOB / 2017. O Sr. Júlio 29 

Glauco Pontes da Silva fez uma breve apresentação sobre a sua 30 

participação no Encontro Nacional de Comitês de Bacia Hidrográfica 31 

realizado no ano de 2017, em Aracaju/SE, no qual representou este 32 

comitê. O membro informou que achou que foram poucos representantes 33 

de cada comitê, já que foram disponibilizadas poucas vagas pela AGERH. 34 

Também expôs que houve a eleição do Fórum Nacional de Comitês e que 35 

o ENCOB é uma ótima oportunidade para conhecer outras realidades, 36 

como a do Ceará que já convive há tanto tempo com a escassez hídrica. 7 37 

– Assuntos Gerais. O Presidente abriu a palavra para os visitantes que 38 

estavam em um número significativo na reunião, e que estavam presentes 39 

para exporem a sua preocupação sobre o fechamento do canal de 40 

Itaputanga, em Piúma. Eles relataram que o fechamento do canal prejudica 41 

o escoamento da água do rio Iconha na época das cheias, que inicia no 42 

mês de dezembro, trazendo impactos negativos para a população e 43 

agricultura. Também destacaram que isso entra em conflito com os 44 

interesses dos comerciantes de Piúma que querem o fechamento do canal, 45 

pois a sua abertura prejudica a qualidade da água da praia. O Presidente 46 

solicitou que o representante da AGERH auxiliasse nessa questão. O Sr. 47 

Felipe Dutra Brandão informou que o comitê pode auxiliar na resolução 48 

desse conflito, mas que é necessário realizar uma reunião específica sobre 49 

o assunto, com maiores detalhes sobre o canal e as consequências de 50 
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cada intervenção, para subsidiar a decisão da Plenária. O Presidente 51 

consultou a Plenária e foi deliberada a realização de uma reunião 52 

específica sobre o assunto no mês de janeiro. O Presidente convidou a 53 

todos os membros e visitantes a permanecerem no local, após o término 54 

da reunião, para a apresentação da Oficina Final do Diagnóstico e 55 

Prognóstico das Condições de Uso da Água da Bacia do Rio Novo, pela 56 

equipe de trabalho responsável pela elaboração, juntamente com a 57 

AGERH. O Presidente, Sr. Júlio Glauco Pontes da Silva, agradeceu a 58 

presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, 59 

Karla Volponi Fornaciari, Secretária Executiva deste comitê, lavrei a 60 

presente ata, que vai devidamente assinada por mim e pelo Presidente.  61 

 
 

Karla Volponi Fornaciari 
Secretária Executiva do CBH - Rio Novo 

 
 

Júlio Glauco Pontes da Silva 
Presidente do CBH – Rio Novo 
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